DOMINGO DE TARDE

PREFEITURA MUNICIPAL DE FARROUPILHA/RS
CONCURSO PUBLICO N° 01/2023

AUXILIAR TECNICO - TECNICO EM INFORMATICA

INSTRUCOES

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instrugdes que seguem, pois elas sdo parte integrante
das provas e das normas que regem esse certame.
1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala.
2. Seus pertences deverdo estar armazenados dentro de embalagem especifica fornecida pelo fiscal,
permanecendo em sua posse somente caneta esferografica de ponta grossa, de material
transparente, com tinta azul ou preta, lanche e agua, se houver. A utilizagdo de qualquer material
ndao permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminacdo do
certame.
3. Certifique-se de que este caderno:

- contém 40 (quarenta) questdes;

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrigao.
4. Cada questdo oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e
E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta.
5. Serd respeitado o tempo para realizacdo da prova conforme previsto em edital, incluindo o
preenchimento da grade de respostas.
6. Os trés ultimos candidatos deverdo retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar
a Ata de Prova.

7. A responsabilidade referente a interpretacdo dos conteldos das questées é exclusiva do candidato.

8. No caderno de prova, vocé podera rabiscar, riscar e calcular.
9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serdo divulgados na data descrita no Cronograma de

Execucgdo desse certame.
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LINGUA PORTUGUESA

Instrucdo: As questdes de niumeros 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao
longo do texto estao citados nas questoes.
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Antes do dia partir...
Por Martha Medeiros

O que valeu ____ pena hoje?

Sempre tem alguma coisa. Um telefonema. Um filme...

Paulo Mendes Campos, em uma de suas crbnicas reunidas no livro "O Amor
Acaba", diz que devemos nos empenhar em ndo deixar o dia partir inutilmente.

Eu tenho, ha anos, isso como lema.

E pieguice, mas antes de dormir, quando o dia que passou estd dando o prefixo e saindo
do ar, eu penso: o que foi bom hoje? Sempre tem alguma coisa.

Uma proposta de trabalho. Um telefonema. Um filme. Um corte de cabelo que deu certo.

Até uma briga pode ter sido util, caso tenha iluminado o que andava escuro dentro da
gente.

Ja para algumas pessoas, ganhar o dia é ganhar mesmo: ganhar um aumento, ganhar na
loteria, ganhar um pedido de casamento, ganhar uma li...itacdo, ganhar uma partida.

Mas para quem valoriza apenas as megavitorias, sobram centenas de outros dias em que,
aparentemente, nada acontece, e geralmente sdo essas pessoas que vivem dizendo que a vida
ndo é boa, e seguem cultivando sua angustia e...istencial com carinho e uisque, mesmo ja tendo
seu superapartamento, sua bela esposa, seu carro do ano e um salario aditivado.

Nas ultimas semanas, meus dias foram salvos por detalhes.

Uma segunda-feira valeu por um programa de radio que fez um tributo _  banda
Beatles e que me arrepiou, me transportou ___ uma época legal da vida, me fez querer dividir
aquele momento com pessoas que sao importantes pra mim.

Na terca, meu dia nao foi em vao porque uma pessoa que amo muito recebeu um
diagndstico positivo de uma doenca que poderia ser mais séria.

Na quarta, o dia foi ganho porque o aluno de uma escola me pediu para tirar uma foto
com ele.

Na quinta, uma amiga que eu ndo via ... meses ligou me convidando para almocar.

Na sexta, o dia ndo partiu inutiimente, s6 por causa de um cachorro-quente.

E assim correm os dias, presenteando a gente com uma musica, um crepusculo, um
instante especial que acaba compensando 24 horas banais.

E claro que tem dias que ndo servem pra nada, dias em que ninguém nos surpreende, o
trabalho ndo rende e as horas se arrastam melancdlicas, sem falar naqueles dias em que tudo da
errado: batemos o carro, perdemos um cliente e o encontro da noite é desmarcado.

Pois estou pra dizer que até a tristeza pode tornar um dia especial, sé que ndo ficaremos
sabendo disso na hora, e sim |a adiante, naquele lugar chamado futuro, onde tudo se justifica.

E muita condescendéncia com o cotidiano, eu sei, mas ndo deixar o dia de hoje partir
inutilmente é o Unico meio de a gente aguardar com entusiasmo o dia de amanha...

(Disponivel em: http://intervox.nce.ufrj.br/~jobis/m-antes.htm - texto adaptado especialmente para esta
prova).

QUESTAO 01 - Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir:

L.

I1.

I1I.

Para a autora, os dias sdo validos quando podemos dizer que ganhamos algo concreto ou
material.

Ela enumera, de acordo com os dias da semana, aquilo que salvou seus dias de terem sido em
vao.

Para a autora, podem existir dias em que nada da certo.

Quais estdo corretas?

A) Apenas .

B) Apenas II.

C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III.
E) Apenas II e III.

Execugado: Fundatec
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QUESTAO 02 - Leia a charge a seguir e as assertivas a respeito de sua relagdo com o texto
anterior:

Existem dois +iros de pessoas

Fonte: https://2.bp.blogspot.com/

I. Pode-se inferir uma analogia entre os assuntos do texto e da charge,
POIS

II. a pessoa no copo da esquerda seria aquela que ndo vé nada de positivo no dia em que ndo
obteve uma megaconquista e a do copo da direita seria a que segue a filosofia da autora do
texto.

Assinale a alternativa que indica a relacdo correta entre as assertivas.

A) As assertivas I e II sdo verdadeiras, e a II é uma justificativa correta da I.

B) As assertivas I e II sdao verdadeiras, mas a II ndo é uma justificativa correta da I.
C) A assertiva I é verdadeira, mas a II é falsa.

D) A assertiva I é falsa, mas a II é verdadeira.

E) As assertivas I e II sdo falsas.

QUESTAO 03 - Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que
preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas das linhas 01, 18 e 19.

A)a-a-a
B)a-a-a
Cla-a-a
D)a-a-a
E)a-a-a

QUESTAO 04 - Considerando a ortografia oficial vigente, assinale a alternativa que preenche,
correta e respectivamente, as lacunas pontilhadas das linhas 12, 15 e 25.

A)c-x-a
B)c-x-ha
C)ss - x - ha

D)ss-z-a
E) ss - z - hd

Execugado: Fundatec . )
NIVEL MEDIO



717_LP_NM_DT_MOD1 27/2/202315:11:55
QUESTAO 05 - Considerando a palavra “melancolicas” (I. 30), analise as assertivas a seguir:

I. A palavra apresenta o mesmo nimero de fonemas e letras.
II. Trata-se de um adjetivo biforme.
III. Um antoénimo possivel para a palavra é “contentes”.

Quais estdo corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas II.

C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III.
E) Apenas II e III.

QUESTAO 06 - Assinale a alternativa que apresenta a palavra que poderia substituir corretamente
o vocabulo “condescendéncia” (I. 34) sem causar alteragdo significativa ao sentido original do texto.

A) Tolerancia.
B) Maldade.
C) Crueldade.
D) Teimosia.
E) Rejeicao.

QUESTAO 07 - Considerando o emprego correto dos sinais de pontuacdo, analise as assertivas
abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas.

( ) Nas linhas 03 e 04, o emprego das virgulas deve-se a separacao de um adjunto adverbial
intercalado.

( ) Na linha 11, o emprego dos dois pontos deve-se a introducdo de uma fala de um personagem
em discurso direto.

( ) O uso de reticéncias na linha 35 deixa uma ideia em suspenso.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

AV -V-V.
B)V-F-F.
C)V-F-V.
D)F - F - V.
E)F-V-F.

QUESTAO 08 - Observe o emprego de um dos “porqués” sublinhado no periodo a seguir e assinale
a alternativa na qual haja a ocorréncia da mesma grafia: “meu dia ndo foi em vao porque uma
pessoa que amo muito recebeu um diagnodstico positivo”.

A) Julia estd triste?

B) Vocé sabe o dessa reunido?
C) Ignoro estamos aqui.

D) Somos assim somos irmaos.

E) Ele ndo trouxe o dinheiro ?

Execugado: Fundatec . )
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QUESTAO 09 - Considerando o uso de mecanismos coesivos, analise as assertivas a seguir:

I. Na linha 04, a autora emprega o pronome obliquo “nos”, pois insere o leitor como referente.
II. Na linha 05, o pronome “isso” tem como referente a palavra “lema”, também na linha 05.
ITII. Na linha 24, o referente do pronome pessoal “ele” é a palavra “dia” (I. 23).

Quais estdo corretas?

A) Apenas L.

B) Apenas II.

C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III.
E) Apenas II e III.

QUESTAO 10 - Assinale a alternativa na qual NAO haja o emprego de linguagem figurada.

A) “caso tenha iluminado o que andava escuro dentro da gente” (I. 09-10).
B) “sobram centenas de outros dias” (I. 13).

C) “E assim correm os dias” (l. 27).

D) “presenteando a gente com uma musica” (l. 27).

E) “as horas se arrastam melancdlicas” (l. 30).

Execugado: Fundatec . )
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CONHECIMENTOS GERAIS

QUESTAO 11 - Farroupilha é um municipio localizado na regido metropolitana da Serra Galcha e
considerado o berco da imigracdo italiana no estado. A cidade conta com diversos simbolos que
representam sua historia, como a bandeira e o brasdo municipais. A bandeira de Farroupilha possui:

A) Cores verde, vermelho e amarelo em diagonal e um circulo branco no centro com o brasdo da
cidade, no qual aparece um cacho de uva.

B) Cores verde, vermelho e amarelo em diagonal e um circulo branco no centro com o brasdo da
cidade, no qual aparecem trés cachos de uva.

C) Cores verde, vermelho e amarelo em vertical e um circulo branco no centro com o brasdo da cidade,
no qual aparecem quatro cachos de uva.

D) Cores verde, vermelho e amarelo em horizontal e um circulo branco no centro com o brasdo da
cidade, no qual aparecem dois cachos de uva.

E) Cores verde, vermelho e amarelo em vertical e um circulo branco no centro com o brasao da cidade,
no qual aparece um cacho de uva.

QUESTAO 12 - O ano de 2022 foi marcado pelo falecimento de diversas personalidades da cultura
popular brasileira, entre elas, a cantora Gal Costa, aos 77 anos de idade, em 9 de novembro. Destaca-
se, dentre as obras da artista, o disco:

A) Outras Palavras.
B) A Pele de Ontem.
C) Deus é Mulher.
D) Estratosférica.

E) Encanteria.

QUESTAO 13 - Assinale a alternativa que contém a esfera governamental a que se refere esta
atribuicdo: “sdo responsaveis por elaborar normas, acompanhar e avaliar os programas federais,
formular e implementar as politicas para os diversos setores que representam, estabelecer
estratégias, diretrizes e prioridades na aplicacdo dos recursos publicos”.

A) Camaras de Vereadores.

B) Tribunais da Justica Federal.

C) Assembleias Legislativas.

D) Unidades de Conservacao Estaduais.
E) Ministérios do Brasil.

QUESTAO 14 - De acordo com o IBGE, o Brasil estd dividido em cinco grandes regides (Norte,
Nordeste, Sul, Centro-Oeste, Sudeste), o Distrito Federal e mais 26 estados. Assinale a alternativa
gue NAO se refere a capital de um estado brasileiro.

A) Aracaju.
B) Belém.
C) Roraima.
D) Goiania.
E) Teresina.

QUESTAO 15 - HIV é a sigla em inglés para o virus da imunodeficiéncia humana causador da AIDS,
o qual ataca o sistema imunoldgico, responsavel por defender o organismo de doencgas. De acordo
com a UNAIDS, em 2021, cerca de 38,4 milhdes de pessoas no mundo viviam com HIV e, em média,
1,5 milhdo de pessoas se tornaram recém-infectadas por HIV. Na ultima década, diversas pesquisas
comprovaram a eficacia de um novo método de prevengao a infecgdo pelo HIV, o qual impede que o
virus se estabeleca e se espalhe no corpo humano. Que método é esse?

A) Profilaxia Pré-Exposicao ao HIV (PrEP HIV).

B) Programa de Prevencgdo Pés-Exposicao ao HIV (ProPreP HIV).
C) Profilaxia Pds-Exposicao ao HIV (PrOP HIV).

D) Programa de Redugao de Contagio ao HIV (PReC HIV).

E) Prefilaxia Pré-Exposicao ao HIV (PEP HIV).

Execugao: Fundatec ) )
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LEGISLACAO

QUESTAO 16 - De acordo com a Lei Organica do Municipio de Farroupilha, a primeira sess&o de cada
legislatura realizar-se-a no dia 01 de janeiro do ano subsequente ao da eleicdo municipal, na sala de
sessdes do(a):

A) Assembleia Legislativa.
B) Palacio da Policia.

C) Camara Municipal.

D) Palécio Piratini.

E) Mercado Publico.

QUESTAO 17 - Segundo o Plano de Carreira do Municipio de Farroupilha, a carga horaria para os
cargos em comissao sera determinada pelo através de ordem de servigo.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) servidor

B) plantonista
C) secretario
D) prefeito

E) encarregado

QUESTAO 18 - Segundo o Regime Juridico Estatutdrio dos Servidores Publicos de Farroupilha, a
distribuicdo dos servidores nas reparticbes em que devam ter exercicio é chamada de:

A) Organizacdo.
B) Lotacdo.

C) Nomeagao.

D) Deslocamento.
E) Posse.

QUESTAO 19 - Com referéncia no Cédigo de Posturas de Farroupilha, analise as assertivas abaixo:

I. Os papéis, plasticos ou folhas metalicas destinadas a embalar, envolver ou enfeitar produtos
alimenticios ndo devem conter substancias nocivas a saude.
II. Nos salGes de barbeiros, cabeleireiros e estabelecimentos congéneres, & obrigatorio o uso de
toalhas e golas individuais, devendo ser lavadas apds cada uso.
III. A instalagdo de necrotérios obedecera as condicGes exigidas pela vigildncia sanitaria.

Quais estdo corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E)I, II e III.

Execugao: Fundatec ) )
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QUESTAO 20 - Com base no Estatuto da Igualdade Racial do Estado do Rio Grande do Sul, analise
as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. O Estado deve promover o acesso
dos negros:

( ) As atividades de lazer.
() Ao ensino publico remunerado.
( ) As atividades esportivas.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)V - F - V.
B)V -V -V.
C)V-F-F.
D)F -V - V.
EYF-F-F.

QUESTAO 21 - Com referéncia na Constituicdo Estadual do Rio Grande do Sul, analise as assertivas
abaixo:

I. A lei podera criar cargo de provimento efetivo isolado quando o nimero, no respectivo quadro,
nao comportar a organizagdo em carreira.
II. A participagao dos servidores publicos no produto da arrecadacdo de multas, inclusive da divida
ativa, é permitida constitucionalmente.
ITII. Nenhum servidor podera ser diretor ou integrar conselho de empresas fornecedoras ou
prestadoras de servicos ou que realizem qualquer modalidade de contrato com o Estado, sob pena
de demissdo do servigo publico.

Quais estao corretas?

A) Apenas II.

B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E)I, II e III.

QUESTAO 22 - Em relacdo ao Estatuto Nacional da Igualdade Racial, analise as assertivas abaixo,
assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas.

( ) A implementacdo de politicas publicas para o fortalecimento da juventude negra brasileira é
prevista no estatuto.

( ) Segundo o estatuto, é garantida a protecdo aos locais de culto.

( ) O estatuto ndo previu a adogdo de programas de acgdo afirmativa pelo poder publico.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)V-F-F
B)V-V-F.
C)V-F-V.
D)F-V-V
EYF-F-F

QUESTAO 23 - Com base na Constituicdo Federal, as presidirias serdo asseguradas condi¢des para
gue possam permanecer com seus filhos durante o periodo de:

A) Votacao.

B) Ensino escolar.
C) Internacao.

D) Amamentacao.
E) Integragao.

Execugao: Fundatec ) )
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QUESTAO 24 - De acordo com a Lei Maria da Penha, a politica publica que visa coibir a violéncia
doméstica e familiar contra a mulher terd como diretriz a implementacdo de atendimento policial
especializado para as mulheres, em particular nas Delegacias de:

A) Crimes cibernéticos.
B) Roubo de veiculos.

C) Lavagem de dinheiro.
D) Homicidios.

E) Atendimento a Mulher.

QUESTAO 25 - Segundo o texto da Lei Organica do Municipio de Farroupilha, o mandato da mesa
diretora da Cdmara sera de , proibida a reeleicdo de qualquer de seus membros para o
mesmo cargo.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) 1 (um) ano

B) 2 (dois) anos
C) 3 (trés) anos
D) 4 (quatro) anos
E) 5 (cinco) anos

Execugao: Fundatec ) )
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MATEMATICA/RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 26 - Saulo comprou uma frigideira circular com didmetro medindo 30 cm. Para fazer uma
receita, ele precisou saber o comprimento da circunferéncia dessa frigideira. Ao realizar o calculo,
chegou a conclusdo que o comprimento correto da circunferéncia dessa frigideira é de:

(Utilize = = 3,14)

A) 47,10 cm.
B) 90 cm.

C) 94,2 cm.
D) 188,40 cm.
E) 706,5 cm.

QUESTAO 27 - Salete estd organizando seus vasos de flores. Ela resolveu colocar no mesmo vaso
minirrosas amarelas e brancas, para isso, comprou 30 sementes de minirrosas amarelas e 20
sementes de minirrosas brancas. Considerando que todos os vasos devem conter a mesma quantidade
de minirrosas amarelas e a mesma quantidade de minirrosas brancas e que ndao devem restar
sementes apods o plantio, a quantidade maxima de vasos que Salete formou com a quantidade de
minirrosas amarelas e brancas é de:

A) 10 vasos contendo 3 minirrosas amarelas e 2 minirrosas brancas.
B) 10 vasos contendo 2 minirrosas amarelas e 3 minirrosas brancas.
C) 10 vasos contendo 2 minirrosas amarelas e 2 minirrosas brancas.
D) 5 vasos contendo 3 minirrosas amarelas e 2 minirrosas brancas.
E) 5 vasos contendo 2 minirrosas amarelas e 3 minirrosas brancas.

0 1
QUESTAO 28 - Considerando que o valor de x= % ey = 0’?;'23 , 0 valor de x + y é igual a:
A) 7,45.
B) 11,5.
C) 64,5.
D) 74,5.
E) 84,5.

QUESTAO 29 - Qual é o perimetro de um tridngulo retangulo cujo o valor da hipotenusa é de 5 cm
e o valor da base desse mesmo tridngulo mede 4 cm?

A) 3 cm.
B) 5 cm.
C) 10 cm.
D)12 cm.
E) 20 cm.

QUESTAO 30 - Maria possui um pequeno comércio. Ela calculou que, para fechar as contas, a média
de vendas do primeiro trimestre deve ser igual a R$ 50.000,00. No primeiro més do trimestre, o
comércio de Maria vendeu R$ 65.000,00, no segundo més vendeu R$ 35.000,00. Qual deve ser o
valor de vendas no terceiro més do trimestre para que o comércio de Maria atinja a média trimestral
calculada por ela?

A) R$ 55.000,00.
B) R$ 50.000,00.
C) R$ 45.000,00.
D)R$ 5.000,00.
E) R$ 4.500,00.

Execugao: Fundatec ) )
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31 - Considerando o algoritmo, em Portugol, descrito abaixo:

algoritmo "Times"

var time: caractere

inicio

escreva ("Entre com o nome de um time de futebol: ")

leia (time)

escolha time

caso "Internacionall“, "Grémio", "Caxias", "Juventude"
escreval ("E um time gaucho.")

caso "Sdo Paulo”, "Palmeiras", "Santos", "Corinthians"
escreval ("E um time paulista.")

caso "Flamengo", "Botafogo", "Vasco", "Fluminense"
escreval ("E um time carioca.")

caso "Cruzeiro", "Atlético Mineiro"
escreval ("E um time mineiro.")

outrocaso )
escreval ("E de outro estado.")

fimescolha

fimalgoritmo

Se, na entrada do algoritmo, a variavel time receber o valor “Avai”, qual seria a saida correta do
mesmo?

A) Escreve: E de outro estado.

B) Escreve: E um time carioca.
C) Escreve: E um time gaucho.
D) Escreve: E um time mineiro.
E) Escreve: E um time paulista.

QUESTAO 32 - Considere uma situagdo em que vocé precisa implementar um algoritmo que deve
processar uma grande quantidade de dados em um curto espaco de tempo, e a ordem em que esses
dados sdo processados € importante para o resultado final. Qual estrutura vocé usaria para armazenar
esses dados?

A) Vetor.
B) Lista.
C) Fila.

D) Pilha.
E) Arvore.

QUESTAO 33 - Qual é a relacdo entre o Modelo Relacional e o Diagrama Entidade-Relacionamento?

A) O Modelo Relacional é uma representacdo grafica de um Diagrama Entidade-Relacionamento.

B) O Diagrama Entidade-Relacionamento é uma representacao grafica do Modelo Relacional.

C) Ambos os modelos sao usados para representar dados e suas relagdes, mas o Diagrama Entidade-
Relacionamento é mais adequado para modelar dados complexos.

D) O Modelo Relacional é usado para representar a estrutura légica de um banco de dados, enquanto
o Diagrama Entidade-Relacionamento é usado para representar a estrutura conceitual.

E) O Diagrama Entidade-Relacionamento € um modelo antigo e ndo é mais usado na atualidade,
enquanto o Modelo Relacional é a abordagem padrao para modelagem de dados.

Execugado: Fundatec . ] )
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QUESTAO 34 - Considere a seguinte tabela de um banco de dados chamada Pessoa:

id nome sobrenome idade
1 Paulo Silva 17
2 Maria Souza 20
3 Pedro Henrique 30

Assinale o SQL correto que extrai as informacdes nome, sobrenome e idade da tabela Pessoa,
considerando somente os registros que possuem idade maior que 18 e ordenando por ordem
decrescente de idade.

A) SELECT * FROM Pessoa ORDER BY idade DESC

B) SELECT * FROM Pessoa WHERE idade BETWEEN 1 AND 18 ORDER BY idade

C) SELECT nome, sobrenome, idade FROM Pessoa WHERE idade > 18 ORDER BY idade

D) SELECT nome, sobrenome FROM Pessoa WHERE id > 18 ORDER BY idade

E) SELECT nome, sobrenome, idade FROM Pessoa WHERE idade > 18 ORDER BY idade DESC

QUESTAO 35 - Qual é a diferenca entre topologia fisica e topologia I6gica de uma rede de
computadores?

A) A topologia fisica descreve a disposicao fisica dos dispositivos de rede em um rack, enquanto a
topologia légica descreve a politica de seguranca adotada na rede.

B) A topologia fisica descreve a forma como os dispositivos estdo fisicamente conectados na rede,
enquanto a topologia légica descreve a forma como os dados fluem na rede.

C) A topologia fisica descreve a forma como os dispositivos sdo interconectados por meio de switches
e roteadores, enquanto a topologia légica descreve a velocidade da conexdo de rede.

D) A topologia fisica refere-se ao esquema de enderegcamento IP utilizado na rede, enquanto a
topologia légica descreve a maneira como os dispositivos estdo fisicamente conectados na rede.

E) A topologia fisica refere-se ao tipo de cabo de rede utilizado na conexao dos dispositivos, enquanto
a topologia légica descreve a distancia maxima entre os dispositivos conectados na rede.

QUESTAO 36 - Qual das seguintes afirmacdes sobre os protocolos TCP/IP é verdadeira?

A) O protocolo DNS é responsavel por detectar e corrigir erros de transmissao de dados.
B) O protocolo HTTP é utilizado para acesso remoto a dispositivos de rede.

C) O protocolo ICMP ¢ utilizado para enviar mensagens de erro e controle de rede.

D) O protocolo SSH é usado para transferéncia de arquivos.

E) O protocolo 802.11g é utilizado para conexdes por cabo.

QUESTAO 37 - Qual é a diferenca entre um cddigo de praticas e uma norma técnica em relacdo a
gestdo da seguranca da informacao?

A) Um caddigo de praticas € um conjunto de regras que descreve como os dados devem ser protegidos
em um ambiente de negdcios, enquanto uma norma técnica é uma especificagao técnica que define
como as tecnologias de seguranca devem ser implementadas.

B) Um cddigo de praticas € uma norma técnica especifica que define os requisitos para a gestdo da
seguranca da informagdo em um determinado setor ou pais, enquanto uma norma técnica € um
guia geral que pode ser aplicado a qualquer organizagao.

C) Um codigo de praticas € um guia voluntario que fornece diretrizes e recomendacgbes para a gestdo
da seguranga da informacao, enquanto uma norma técnica é um conjunto obrigatério de requisitos
e critérios que devem ser seguidos para alcangar a conformidade.

D) Um codigo de praticas € um conjunto de controles e medidas de seguranga que devem ser adotados
para proteger as informagdes de uma organizagao, enquanto uma norma técnica € um processo
continuo de avaliacdo e monitoramento da segurancga da informagdo.

E) Um cddigo de praticas € um documento que descreve como as informacbes sensiveis devem ser
tratadas e compartilhadas dentro de uma organizagao, enquanto uma norma técnica é uma politica
de seguranga que define como os funcionarios devem agir em caso de incidentes de seguranca.
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QUESTAO 38 - Qual dos seguintes conceitos de seguranga da informacgdo se refere a obrigacdo de
proteger as informacdes confidenciais e garantir que elas sejam tratadas de forma adequada?

A) Autenticidade.

B) Confidencialidade.
C) Disponibilidade.
D) Integridade.

E) Responsabilidade.

QUESTAO 39 - Qual das seguintes alternativas sobre cédigos maliciosos (malwares) e técnicas
de seguranca esta correta?

A) A autenticacao de dois fatores é um método de autenticacdo que requer apenas a senha do usuario
para acessar um sistema ou recurso.

B) Bots sdo programas que se disfarcam como aplicativos legitimos para enganar os usuarios e
executar fungdes maliciosas.

C) O certificado digital € uma técnica que permite criptografar as informacdes de um documento
eletronico, garantindo a integridade e a autenticidade das informagoes.

D) O phishing scam é uma técnica de ataque que usa engenharia social para enganar os usuarios e
obter informacodes confidenciais, como senhas e nimeros de cartao de crédito.

E) Rootkits sdo programas que se replicam e se espalham para outras maquinas, aproveitando-se de
vulnerabilidades de seguranca.

QUESTAO 40 - Qual a principal diferenca entre os equipamentos de rede utilizados em LAN, MAN e
WAN?

A) Os equipamentos de rede utilizados em LAN sdo mais baratos que os utilizados em MAN e WAN.

B) Os equipamentos de rede utilizados em MAN suportam maiores taxas de transmissao do que os
utilizados em LAN e WAN.

C) Os equipamentos de rede utilizados em WAN s3do projetados para conexdes de longa distancia e,
portanto, apresentam maior complexidade e custo em relagao aos utilizados em LAN e MAN.

D) Os equipamentos de rede utilizados em MAN sdo mais faceis de configurar e gerenciar do que os
utilizados em LAN e WAN.

E) Ndo ha diferencga significativa entre os equipamentos de rede utilizados em LAN, MAN e WAN.

Execugado: Fundatec . ] )
AUXILIAR TECNICO - TECNICO EM INFORMATICA



